

Expunere de motive

Există foarte multe situații în care aleși locali, primari, președinți de consilii județene sau consilieri rămân în funcții, deși există hotărâri judecătorești definitive și irevocabile prin care a fost stabilită vinovăția acestora în ceea ce privește săvârșirea unei fapte penale. Deși, din punct de vedere legal, în aceste situații faptele penale au fost deja dovedite, în condițiile în care persoanele respective nu execută pedepse privative de libertate, potrivit actualelor reglementări legale din Legea 393/2004 privind statutul aleșilor locali aceștia își pot exercita în continuare mandatul nestingerite.

Astfel, datorită deficiențelor de ordin legislativ din Legea 393/2004, în cazul unor condamnări pentru fapte penale care nu dispun privarea de libertate și care oricum ar duce la imposibilitatea exercitării mandatului de către aleșii locali, aceștia pot rămâne la conducerea instituțiilor pe care le reprezintă sau pot propune sau susține hotărâri cu caracter normativ, obligatorii pentru comunitățile pe care le păstoresc. Fiind interpretate strict în acest sens, ne aflăm în fața multor situații în care președinți de Consilii Județene, primari sau consilieri locali rămân în funcții deși au un trecut penal demonstrat.

În aceste condiții, propunerea legislativă de amendare a Legii 393/2004 privind statutul aleșilor locali, vine să corecteze deficiențele din actuala reglementare legală cu privire la situațiile în care încetează mandatele aleșilor locali.

În acest sens, consider că încetarea mandatului unui ales local pentru săvârșirea unor fapte penale nu trebuie să fie condiționată de modalitatea de executare a pedepsei (privativă sau nu de libertate) ci trebuie să țină cont de integritatea și probitatea legală și morală a acelei persoane.

Etica și integritatea în sistemul funcției publice din România impune alinierea standardelor de integritate și etică ale funcției publice românești la nivelul celor stabilite în celelalte state membre ale Uniunii Europene. În aceste condiții, unul dintre cele mai importante obiective pentru România rămâne consolidarea cadrului normativ și instituțional privind etica și integritatea funcționarilor publici.

INIȚIATOR,

DEPUTAT PDL NICUȘOR PĂDURARU

DEPUTAT PDL CRISTIAN PETRESCU

Deputat PDL Marius Dugulescu

Deputat PDL GHEORGHE CIORANU

Dep. PDL Ghita - Oflinca Helian

Dep. PDL Gheorghe Bogdan

Dep. PDL Spiru Tudor-Monix